

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.618

Franqueo
concertado

Miércoles 7 de Julio de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio
15 céntimos

1533
Año 12

CONSEJO MUNICIPAL

Se esfuma un tema de interés

IMPRESION

El informador entró ayer en el salón de sesiones con el ánimo de presenciar una dura pelea. Había la cuestión del pan, convertida ya en pugilato entre el Consejero Mata y el Sindicato de Obreros Panaderos. Precisamente, ayer leímos el manifiesto publicado por dicha organización, en el que se rebaten las impugnaciones hechas por el camarada Mata. No hubo pelea. El pan no fué tal pan, sino una migaja reducida, que el alcalde trataba de esconder con su simpática habilidad. Los Consejeros no quieren complicaciones. Así y todo, Mata tiró la lanza sin que nadie recibiera las heridas. Se defendió con mucha arrogancia y se ratificó en su postura de defensor de los pobres; o sea, que el pan es malo y que hay que trabajar para que fuera bueno, aunque sea con el sudor de la frente de todos.

Lo más chocante de la sesión ha sido el hecho de que en la orden del día sólo hubo cuestiones de trámite (aquello de "aprobado" o "pasa a la Comisión respectiva") y en "ruegos y preguntas" se ha hablado de refugios, de aumentos de sueldos, de pan, incluso de los Carabineros.

Han quedado muchas cosas suspenidas en el aire, a no ser que las Comisiones especializadas las recojan para hacerlas objeto de nuevas discusiones.

Tres cuartos de hora ha durado la reunión. El informador ha podido constatar la baja forma de los Consejeros. ¡Hace un calor tan sofocante!

LA SESION

A las 6'15 el alcalde abre la sesión. Se aprueba el acta anterior. Se da lectura a varios dictámenes y oficios que son aprobados; algunos de los cuales pasan a las Comisiones correspondientes. Se informa de un oficio del Consejo Provincial sobre una instancia elevada por el gremio de carniceros para que se le autorice el aumento en el precio de la carne, por lo que los Consejeros quedan enterados de la misma. Toca el turno a Ruegos y preguntas.

EL PAN

Toma la palabra Mata para referirse a la cuestión del pan, que ya planteó en la sesión pasada, y que ha motivado los ataques del Sindicato de Panaderos. Dice que él no tiene ningún interés en perjudicar a los obreros y que no ha sido nunca esta su intención. Se ratifica en todo lo dicho, o sea que el pan es malo y hay que buscar las causas de estas deficiencias. Señala el hecho de que el Sindicato arremete contra él porque ha tenido la gallardía de denunciar públicamente esta anomalía del pan. Es muy amigo de las cosas claras.

Añade que los responsables son los patronos y que hay que buscar la manera de no consentir sus arbitrariedades.

La Comisión de Abastos debe velar para que Castellón tenga buen pan, ya que hay los medios para que sea así.

García es del criterio de que patronos y obreros no son responsables de nada. Ello obedece a la mala calidad del trigo y la prueba es que no con la harina llegada de Valencia se ha podido dar mejor pan.

Montañés confirma las palabras

de García. Se refiere a los 2.500 sacos de harina que van a llegar de Valencia.

Mata se expresa en el sentido de que su ruego va encaminado a que se mejore la calidad del pan, sin que en sus palabras haya ninguna clase de alusión para nadie.

EL AUMENTO DE SUELDOS

Se habla ligeramente de la petición de los empleados municipales, sobre el aumento de sus sueldos. La Comisión ha informado favorablemente, concediéndose el aumento del 10 por 100 sobre los sueldos que no rebasen las 3.500 pesetas.

LOS REFUGIOS

Mata se refiere a los refugios que algunos particulares construyen en sus casas. Intervienen algunos Consejeros sobre la conveniencia de prestar atención a esos refugios, en el sentido de que se estimule su construcción, sin perjuicio de los que van a crearse por el Municipio, de acuerdo con las disposiciones del Gobierno.

EDITORIAL

Norteamérica se adscribe al antifascismo

En medio de la actual crisis que el mundo padece y que de modo tan ostensible afecta a la mayoría de las grandes potencias, tan sólo una de las de primerísimo orden revela en todos sus actos serena estabilidad. Fácil es adivinar que nos referimos a los Estados Unidos. Observadora de la gran pugna entablada entre las democracias y el fascismo, actúa totalmente desposeída de ese nerviosismo que tan acusadamente se manifiesta en otras potencias.

¿Acaso es ajena a este conflicto? Suponemos equivaldría a desconocer totalmente lo que representa el inconciliable antagonismo establecido entre las democracias y el fascismo. Fascismo es, por esencia, antidemocracia. No es una forma nueva de evolución de las ideas, que lucha por abrirse paso. Es el violento salto atrás de la reacción, que realiza un esfuerzo desesperado por aniquilar las ideas y los principios liberales que hacen imposible su pervivencia. Norteamérica, democracia joven y potente, no puede ser neutral en esta contienda.

Juventud y potencialidad. Tales son las razones de su actitud, que en apariencia desconcierta. Por su potencialidad, tiene plena conciencia de su fuerza y no padece la turbación del miedo que tanto hace titubear a otros países de economía menos estable. Por su juventud, la organización estatal y social están totalmente exentas de la carcoma de los feudales prejuicios y los intereses bastardos que tan minadas tienen a las democracias europeas. Nobleza, celeridad y militarismo constituyen en los viejos países un pesado lastre del que Norteamérica se ve totalmente liberada. El salto atávico de la reacción es allí del todo imposible.

Pero el fascismo adquiere por momentos excesiva virulencia y la conmoción universal que fatalmente habrá de producir, ocasionará un trastorno económico de sobrada envergadura para que los norteamericanos puedan mostrarse indiferentes. Saben que pueden esperar y esperan; pero su misma serenidad les hace advertir con mayor claridad la inminencia y la magnitud del peligro. El observador atento tiene sobrados datos para ejuciar y presumir cuál será la actitud futura de Norteamérica.

Mientras los hombres representativos han mantenido una prudente reserva — justificada por múltiples conceptos — el proletariado, los artistas y los intelectuales definen cada vez más acusadamente su antifascismo. La lucha desencadenada en España fué aprovechada por todos para manifestar su significación, cada día más acentuada. La ayuda moral y material tiene allí ya acusado relieve, contribuyendo a destacarlo más la total ausencia de solidaridad con los españoles facciosos y sus colaboradores.

Tampoco faltan otros testimonios más valiosos. Recordemos que una figura tan representativa como el alcalde de Nueva York, demostró ruidosamente su antinazismo hace ya mucho tiempo. Más destacada significación tienen las manifestaciones que acaba de hacer el embajador norteamericano, Bingham, en Londres. Tienen una rotundidad definitiva. Constituyen la pública profesión antifascista de la Norteamérica oficial. La solemnidad en que las pronunció y la representación de que estaba investido en aquel momento dicen bien claramente que sus conceptos responden a los deseos del Estado. Complemento de esto es la significación que Van Zeeland ha adquirido al regresar de Norteamérica. Trae un mandato expreso del presidente Roosevelt y su viaje a Londres arroja sobrada luz sobre la naturaleza del mismo.

Para nosotros está clara la actitud de Norteamérica. Es ya un combatiente antifascista. Esto quedará demostrado con hechos en breve plazo. Estemos atentos. La España leal tiene en esto un vital interés.

LAS MULTAS

Teijeiro denuncia el caso de los Tribunales de multas, que imponen castigos en forma de dinero a capricho de su presidente, sin norma alguna. Cree conveniente que se vaya a la constitución de un Jurado permanente y que las multas se impongan conforme a un plan y no de una forma arbitraria, como ha sucedido hasta ahora.

Consuegra dice que según el color político del castigado con multas, son éstas de mayor o menor cuantía.

Teijeiro aclara su ruego, que pasa a la Comisión respectiva.

LOS ATROPELLOS DE COCHES OFICIALES

López denuncia el hecho de los constantes atropellos de que son objeto los campesinos por los vehículos ocupados por oficiales de Carabineros, que en la carretera de Lidón transitan por donde les viene en gana. Se acuerda hacer una gestión en la Comandancia de Carabineros, para que ordenen a sus coches que pasen por el sitio destinado a los carruajes.

A las siete el alcalde levanta la sesión, por no haber más ruegos ni preguntas por hacer.

PROYECCIONES

Un imperio que languidece

A la Gran Bretaña le ha tocado el turno que la historia asigna a los viejos países, del descenso político y también moral. El juego de las instituciones británicas ha tenido sus recíprocas concesiones entre conservadores y liberales y estos con los laboristas. La gobernación del imperio, con sus colosales y tupidas redes financieras, se ha formado en la continuidad de las ideas típicamente inglesas, al margen de toda contienda que pudiera favorecer a los extremismos vigilantes. Los lores y los místers, ceñidos dentro de la más pulcra elegancia masculina, son la representación

más auténtica de esta crisis totalitaria que se observa en las altas esferas británicas.

Stanly Baldwin, hasta hace poco primer ministro inglés y presidente del Partido Conservador, ha tenido la sinceridad de manifestar sus temores sobre los peligros de un choque de ideas, destacando, además, el cansancio de que estaba poseído y de la necesidad de apartarse de las funciones de la gobernación del país. Por su espontaneidad y por lo que refleja de verdadero en los ámbitos de Inglaterra, vamos a extractar lo más interesante del discurso que pronunció un mes atrás, en la reunión anual de la Asociación Unionista Beworey.

"Siempre mantuve la decisión de que, por mí mismo, por mi partido y por mi país, en el instante en que sintiera que había dado lo mejor que era capaz de dar, en ese momento pediría ser relevado de mi responsabilidad. Yo sé que el ejercer año tra año esta responsabilidad no puede menos que minar la vitalidad del más fuerte."

En épocas como éstas ¿qué derecho tiene uno a correr el riesgo de empeorarse contribuyendo así, tal vez, a perjudicar la obra del gobierno de que se es jefe? Mucho mejor es alejarse cuando la gente aún puede considerarse a uno competente, que permanecer hasta que su opinión haya cambiado en el sentido contrario.

Las ideas pueden ser muy peligrosas. No hubo un país en Europa que tuviera una Constitución comparable a la nuestra. En toda Austria, Alemania e Italia tenemos a esos pueblos que llegan a sumar cientos de millones, gobernadas por ideas ajenas a las que sostenemos en este país. Son las ideas de comunismo y las de diferentes formas del fascismo.

Hay algunas gentes — felizmente pocas — que hablan constantemente de cambios bruscos y fundamentales. Cuidado con ellos. Recordemos que nuestro partido, lleno hoy de ideas de progreso como cualquier otro partido existente, ha estado siempre, en las palabras de Disraeli, por el mantenimiento de la Constitución."

Baldwin ha dibujado con gran pericia la silueta de Mr. Eden y los rasgos más esenciales de la política seguida por ambos. El conservadurismo, hasta cierto punto de carácter doméstico, de los partidos ingleses tiene un paralelo semejante que equilibra las fuerzas de las organizaciones frente a una misma perspectiva.

Los saltos, las transformaciones, no se realizan bruscamente, rudamente. Hay el laboratorio de los estrategas, que saben medir las moléculas de los fenómenos sociales para someterlas a examen de la Cámara de los Comunes.

En la Gran Bretaña está falleciendo una generación con todo su lastre de viejas tradiciones, diluidas en la más atrevida de las experiencias capitalistas. Lo moderno y lo antiguo permanecen en una comunión de intereses, de aquellos intereses cosechados a fuerza de palos en las colonias y contentiendo el hábito del obrero en la periferia de la nación. La actitud adoptada por Gran Bretaña con respecto a la guerra de España, es la culminación de la fatiga colectiva, orientada y encauzada por los viejos zorros del estilo de Mr. Baldwin.

JUAN VALLESPINOS

CONTRA LOS ESPECULADORES

Parece que la cosa va en serio. El alcalde nos ha hablado hoy con una energía inusitada. El informador sabe hasta qué punto los especuladores germinan en terreno fértil y se desarrollan como plantas tropicales. La autoridad municipal reprimirá con la mayor rigidez todos los desmanes que se observen en los comercios.

Va a publicarse un bando en el que se ordenará a todos los comercios la exhibición de los artículos, poniéndose en sitio bien visible la tarifa de los precios. Las mercancías que vayan envasadas, deberán llevar la etiqueta con su precio correspondiente. Ningún ciudadano debe admitir nada que no esté en las condiciones señaladas. Hay que denunciar, sin temor de ninguna clase, a los sujetos que hagan caso omiso de las disposiciones municipales. En la cuestión del pescado, también se realizarán gestiones en el Grao para cortar esta excesiva predisposición en vender el pescado a capricho de los comerciantes.

Aplaudimos sinceramente estas medidas y deseamos vivamente que se lleven a la práctica cuanto antes.

Reorganización de Hospitales civiles

El Ministerio de Sanidad, dándose cuenta que la acumulación de personal en las provincias leales creó una necesidad (la atención de las enfermedades diversas que cada día va en aumento), por conducto del Director general de Nosocomios, don Carlos Díez, se ha hecho cargo del Sanatorio "El Prat" de Lucena del Cid, que por las reformas que se proyectan en el mismo está llamando a ser uno de los mejores de España.

También por gestiones del Delegado de Sanidad de ésta se hace cargo el Ministerio del Hospital que hay en Villafranca, con el fin de que los pueblos de la parte alta de la provincia encuentren la asistencia necesaria, medidas estas que estaban haciendo mucha falta, pues dada la capacidad de personal existente en esta provincia no es posible que el Hospital Provincial pueda atender a toda la población enferma en la actualidad, siendo plausible esta determinación del Ministerio, instándole a que prosiga su labor en beneficio de la humanidad doliente.

Lea V.

"HERALDO DE CASTELLON"

"La Gloriosa" continúa su brillantísima actuación en los frentes del Centro

La lucha en los sectores del frente de Aragón

Sarriena.—La proyectada operación sobre las posiciones ocupadas por los facciosos en el sector Sur del Ebro comenzó en la mañana del día de hoy.

Poco después de amanecer hubo una gran preparación artillera en una extensión de varios kilómetros.

La operación artillera fué tan breve como extensa. Dada la señal de ataque nuestros soldados salieron de los puntos donde estaban concentrados y avanzaron denodadamente hacia las posiciones de los rebeldes. Algunos objetivos fueron logrados con bastante facilidad, pues las tropas republicanas iban hacia ellos de modo impresionante. Basta decir como detalle, que algunos destacamentos vimos que iban al combate cantando La Internacional.

En unas posiciones, los facciosos huyen rápidamente, coronándolas nuestras tropas antes del tiempo calculado. En otras posiciones, los rebeldes se batieron con no escasa energía, pero en todas ellas fueron desalojados bravamente por nuestros atacantes. Al mismo tiempo que ocurría esto en varios lugares del sector atacado, los soldados de la República progresaban sin que el enemigo opusiera resistencia.

Mientras ocurría todo esto, volaron sobre Farlete y Osera 6 trimotores facciosos, custodiados por doce cazas.

La jornada ha sido buena en cuanto al resultado guerrero en todos los sentidos, tanto por el terreno ocupado, amplio e importante, como por el escasísimo número de muertos y heridos que han tenido las columnas.

En la parte extrema del sector atacado las tropas han quedado a muy pocos kilómetros del río Ebro.

Hubo un episodio emocionante: Un motorista, soldado republicano de procedencia alemana, fué enviado a llevar un parte. Marchó bordeando la línea de fuego y de improviso se encontró ante tres motoristas facciosos que parece se habían despistado y entrando en la zona de ataque republicano. El motorista leal desmontó rápidamente y disparó su fusil contra los enemigos, que realizaban la misma operación con no menos rapidez. El republicano mató a dos de los enemigos e hirió a otro en el momento en que éste disparaba contra él y el proyectil le alcanzaba hiriéndole, por fortuna no de gravedad.

Resumen, el mando merece aplausos por su acertadísima labor y lo merecen las tropas leales.

Nuestras fuerzas consolidan los avances en el Este

Barcelona.—El ayudante del general Pozas, al recibir en la mañana de hoy a los periodistas les dió cuenta de la ocupación por nuestras tropas, en la jornada de ayer, de varias posiciones estratégicas en el frente de Aragón.

El enemigo no ofreció gran resistencia y se retiró ante el empuje de nuestros soldados. Hoy se han visto concentraciones rebeldes en Agudillo e inmediaciones, las cuales han sido batidas por los aviones republicanos.

La aviación facciosa ha bombardeado las posiciones ocupadas en el día de ayer, que se encuentran ya perfectamente fortificadas.

A pesar de que el ataque aéreo del domingo fué bastante intenso, como nuestras tropas habían ya pernoctado en las citadas posi-

(Pasa a la quinta columna.)

PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Las fuerzas leales conquistan Brunete y sitian Villanueva de la Cañada

EN EL BARRIO DE USERA LOS FACCIOSOS PIERDEN TODAS SUS POSICIONES

"La Gloriosa" escribe una de sus brillantes páginas en la región Centro

FUERZAS DE TIERRA

El parte oficial facilitado anoche, a las 22 horas, dice:

CENTRO.— Con objeto de aprovechar los resultados de un fuerte bombardeo que realizó la aviación leal, nuestras tropas emprendieron a las tres de la tarde un movimiento ofensivo contra las posiciones enemigas en el frente que va de Villaverde a Useras. Dichas posiciones fueron asaltadas y ocupadas rápidamente, pues el enemigo, no pudiendo resistir la impetuosa acometida de nuestros soldados, abandonó en masa sus reductos, de los cuales nos adueñamos haciendo dentro de ellos varios prisioneros. Al terminar la jornada continuamos dueños de todas las referidas posiciones. En virtud del cambio de líneas que significa este avance, queda cortada la carretera de Madrid a Toledo entre los kilómetros seis y siete.

Las operaciones de que hacía mención el parte de las cuatro de la tarde han proseguido hasta cerrar el día. Seguimos dueños de Brunete, de los caminos que a dicho pueblo afluyen y nos mantenemos en posiciones muy cercanas a Villanueva de la Cañada y Quijorna, puntos a los cuales está enviando el enemigo considerables refuerzos.

La lucha en tales lugares a última hora de la tarde ha sido durísima. El número de prisioneros hechos en Burguete asciende a ochenta y uno.

Sobre Navalcarnero nuestros aparatos de caza entablaron combate, al atardecer, con diez Heinkel, derribando dos de éstos, que cayeron envueltos en llamas.

Esta tarde también hubo actividad por iniciativa nuestra en las cercanías de Seseña, donde logramos mejorar las posiciones tomadas ayer junto a la Cuesta de la Reina.

En el frente del Tajo hoy que registrar un audaz golpe de mano a cargo de guerrilleros leales y que ha determinado que desde hace cuarenta y ocho horas no circulan trenes por la línea de la Compañía del Oeste.

El enemigo despliega en la retaguardia de sus líneas, inmediatas a Madrid, grandísima actividad para acudir en socorro de aquellas fuerzas suyas que, batidas por nosotros, retroceden, y de aquellas otras que se encuentran en situación comprometidísima.

A las 16 horas de ayer se facilitó el siguiente parte:

Dispuesta para hoy una acción ofensiva en la que habían de participar parte de las fuerzas del Ejército del Centro, se iniciaron al amanecer las operaciones trazadas por el mando y de las cuales constituyó el prólogo una acción intensísima de nuestra aviación sobre posiciones enemigas de primera línea y de la retaguardia.

Consecuencia de uno de los primeros ataques aéreos fué el incendio y destrucción de los depósitos de gasolina en Navalcarnero.

Bien concertada la aviación y la artillería, que también ha jugado un brillante papel, permitieron el avance de nuestras tropas de hierro hasta ocupar el pueblo de Brunete, que está en nuestro poder. Con motivo de esta ocupación se hicieron el enemigo pri-

sioneros, entre los cuales figuran un comandante de artillería, dos oficiales y un sargento del mismo cuerpo.

En el avance, nuestras tropas lograron situarse en las cercanías de Villanueva de la Cañada, pueblo en torno del cual se está librando a estas horas, cuatro de la tarde, un violentísimo ataque.

Nuestras baterías antiaéreas consiguieron derribar a un avión enemigo, habiendo perdido nosotros otro.

A las 20 horas fué facilitado este otro parte:

CENTRO.— A la hora de cerrar este parte, no se ha recibido el del Centro.

ESTE.— En los frentes de este Ejército, nuestras tropas han dado varios golpes de mano y realizado incursiones con resultados positivos para los objetivos propuestos y ocasionando numerosas bajas al enemigo.

NORTE. VIZCAYA.— El enemigo atacó nuestras posiciones de este frente tomando el monte de Castro Alén, obligándonos a un ligero repliegue. Nuestras tropas resistieron energicamente e iniciaron el contraataque.

ASTURIAS.— Nuestros morteros han hecho fuego con gran acierto contra algunas posiciones enemigas de Oviedo, causando bajas vistas.

En el puerto de Somiedo, el enemigo insistió en sus ataques, sin conseguir los objetivos que se proponían.

SUR.— La artillería enemiga ha bombardeado con insistencia nuestras posiciones de Frailes Murs y Ribera Baja.

En los demás frentes, sin novedad.

FUERZAS AEREAS

A las nueve de la noche de ayer se facilitó el siguiente parte:

Por cuatro veces durante el día la aviación facciosa intentó bombardear Mahón. Nuestros barcos, a los que se venía siguiendo, entraron sin novedad en el puerto. Las baterías antiaéreas funcionaron con tal eficacia que un aparato de bombardeo fué derribado cayendo al mar.

En la región Centro han sido objeto de bombardeo las posiciones enemigas de Aranjuez y Navalcarnero.

En este último pueblo quedó en llamas el depósito de gasolina, acertando nuestros pilotos a provocar con ello un inmenso incendio. Desde muy temprano actuaron nuestras escuadrillas, bombardeando los reductos rebeldes y ametrallando a las tropas facciosas en Villanueva de la Cañada y Brunete. El boque situado entre el río Gudarrama y el pueblo de Romantillos constituyó objetivo preferente de nuestros aparatos, que lograr despejarlo.

La zona este de Navalcarnero también fué batida desde el aire. Los pilotos republicanos descubrieron treinta y cinco camiones que marchaban entre Hoyo de Pinares y Cebreros, conduciendo refuerzos enemigos, los cuales sufrieron el certero bombardeo de nuestros aparatos.

En un bombardeo sobre Seseña se observó que un "Fiat" descendía en viraje muy cerrado echando humo, por lo que se supone que caía abatido.

Seis aparatos de caza que efectuaban un vuelo de reconocimiento

sobre Aranjuez descubrió una columna enemiga, que marchaba a Illescas y Navalcarnero. Componía la columna unos veinticinco camiones, con tropas. Por dos veces nuestros aparatos descendieron a escasa altura y ametrallaron al convoy. A las siete treinta de la tarde los aparatos de bombardeo atacaron el pueblo de Villanueva de la Cañada, colocando las bombas con toda precisión en los objetivos marcados.

Valencia.— A las cuatro de la tarde, en el Ministerio de Defensa Nacional se ha facilitado el siguiente parte, resumen del segundo de aviación, correspondiente a la jornada del martes, 6:

A las once treinta de la mañana, nueve monoplanos atacaron por tres veces las posiciones enemigas del Oeste de Navalagamella; a las doce treinta, una escuadrilla de bimotors bombardeó Carabanchel Alto; a las 14'45, una escuadrilla bombardeó el Que madero del Prado, la segunda patrulla de dicha escuadrilla hizo lo mismo con el Ventorro de los Pájaros, y la tercera realizó un ataque aéreo sobre Villaverde; a las 16'30, despegó otra escuadrilla, cuya primera patrulla bombardeó el Cerro Rojo, cayendo las bombas en las trincheras que rodean esta posición; a las 17'10, fueron bombardeados de nuevo Villaverde y Carabanchel Alto; a las 17'22, se bombardeó Villanueva de la Cañada, cayendo todas las bombas en el centro del pueblo; a las 17'50, doce de nuestros cazas entablaron combate con diez "Heinkels" viéndose caer dos de ellos incendiados; a las 18, seis cazas descubrieron una columna formada por cuarenta camiones que marchaban de Villamantilla hacia Villanueva de Perales, ametrallándola y seguidamente realizaron otro ataque contra la columna motorizada que iba de Navalcarnero a Sevilla la Nueva; a las 19'10, fué bombardeado Carabanchel Alto y después Villaverde.

Del combate aéreo que se entabló sobre Navalcarnero a las 17'50 todos nuestros aparatos regresaron indemnes al aeródromo, habiendo sido derribados tres "Heinkel" e incendiados otros dos.

El parte extractado termina con la siguiente nota, que suscribe el Jefe del Estado Mayor de las Fuerzas Aéreas:

"Nuestro heroico caudillo, el general Miaja, jefe del Ejército del Centro, me hace saber su satisfacción por el excelente trabajo realizado en el día de hoy por la aviación republicana, que ha permitido la brillante actuación del Ejército de Tierra y me encarga que felicite en su nombre a todo el personal navegante y técnico, que con su esfuerzo han contribuido al éxito.

Yo, como jefe, me enorgullezco de mandar las Fuerzas Aéreas, os agradezco el esfuerzo y estoy seguro de que esta nueva muestra de la actuación de nuestra arma es el principio del triunfo definitivo."

Frentes del Este

Barcelona.— El parte de guerra facilitado esta mañana por el Jefe del Ejército del Este, dice:

Sin novedad en los frentes. Continúan fortificándose las posiciones ocupadas ayer por nuestras tropas.

Lo que haría Franco... si pudiese

París.— Marcel Peris, el comentarista de política internacional en "L'Humanité" recoge en su crónica de esta mañana una interesante versión relativa a un documento que Franco acaba de enviar a Hitler y Mussolini después de las operaciones de la toma de Bilbao.

Franco explica a los jefes fascistas que la ofensiva del Norte de España le ha costado veintimil hombres y un veinte por ciento de su material de guerra. Actualmente el general faccioso no puede comprometerse a una campaña de invierno si no le son enviados inmediatamente ciento cincuenta mil hombres, quinientos aviones, cincuenta baterías y un número considerable de tanques. Según Franco estos refuerzos les permitirían efectuar dos ofensivas simultáneas, la una sobre Madrid y la otra en el frente de Teruel, a fin de llegar a Castellón y Sagunto y cortar por este medio las comunicaciones entre Valencia y Cataluña. Finalmente el jefe rebelde reitera a Hitler y Mussolini la necesidad de intensificar la campaña para el reconocimiento de su beligerancia, cosa que—dice—tendría una considerable importancia para nuestra victoria.

En "L'Oeuvre", Madame Tabouis señala asimismo la existencia del memorándum de Franco destacando su importancia.

(Viene de la primera columna.)

ciones no consiguieron realizar sus propósitos los rebeldes.

El "Canarias" rumbo a Barcelona

Barcelona.— La policía de Tossa del Mar, ha comunicado que poco antes de las nueve de la mañana de hoy, ha sido visto a la altura de Palamós, el crucero "Canarias", que se dirigía en dirección a Barcelona.

Una exposición sobre la guerra española

París.—Organizada por la Sección de Propaganda de la U. G. T. y Partido Socialista, se ha inaugurado una interesante exposición documental sobre el proceso político económico y militar de España, desde la sublevación de Jaca en 1930.

Presenta dicha exposición una notable documentación fotográfica sobre los hechos más destacados a partir de aquella fecha, destacándose el martirio de Madrid y del País Vasco durante la guerra, evacuación de poblaciones civiles, organización del nuevo Ejército Popular y los trabajos de la retaguardia.

Asistió a la inauguración un representante del embajador de España y numeroso público.

Francia va a abrir su frontera en favor de la España leal

París.—El periódico "Le Petit Parisien" escribe: En espera de que se precise un compromiso general, nuestro embajador en Londres ha recibido del Gobierno francés la misión de no aceptar el viernes, en la sesión del Comité de no Intervención, el mantenimiento del control internacional en la frontera de los Pirineos, mas que en el caso de que sea conservado también en la forma actual el de la frontera hispano-portuguesa.

De no ser así, Francia levantaría el control de los Pirineos y recobraría, por tanto, la libertad de acción, autorizando el abastecimiento, en armas y municiones, del Gobierno legal español.

Saliendo al paso de una maniobra facciosa

Londres.—El embajador de España ha hecho las siguientes declaraciones:

“Con motivo de la campaña emprendida en la prensa de Alemania e Italia, anunciando con una unanimidad sospechosa que las tropas republicanas hacen uso de gases deletéreos, el gobierno español se ve obligado a desmentir estos rumores.

Además, el Gobierno llama la atención de la opinión del mundo entero sobre la inquietud con que considera esta nueva aňagaza de los Estados totalitarios.

Franco se atreve a amenazar al extranjero

Paris.—Comunican de Salamanca, que Franco ha enviado a las potencias una nota reclamando el reconocimiento de beligerante.

En ella dice, entre otras cosas: “Las potencias que rechacen esta solicitud no deberán asombrarse de que nuestra política internacional cierre mañana sus puertas a los que se manifiesten como enemigos nuestros.”

De Cataluña importante hallazgo de armas en Cataluña

Barcelona.—La policia ha encontrado en una casa de las barriadas de Horta un verdadero arsenal de armas y municiones.

Frensa de Barcelona

Barcelona.—“El Noticiero Universal”.—Se estima que el acuerdo que salga de la anunciada sesión plenaria del Comité de No Intervención después de oídos los delegados de las veintisiete naciones representadas, ha de tener una influencia decisiva para los intereses diplomáticos de los ejes Paris-Londres y Roma-Berlin.

“La Noche”.—En su editorial dice: Viene obligado el Gobierno de la Generalidad a velar por la formalidad de sus promesas, ya que la confianza del pueblo depende puramente de que pueda creer sin vacilaciones ni recelos en la palabra de los gobernantes, sobre todo cuando se les demandan sacrificios extraordinarios.

“Ultima Hora”.—Dice en su artículo de fondo: ¿Cuál será el resultado de la reunión del Pleno del Comité de No Intervención? Es difícil preverlo. Si se pudiesen vencer las dudas del Gobierno inglés, casi es seguro que de esta reunión saldría el acta de defunción del sistema de No Intervención. Pero de todas maneras, sería suponer con excesivo optimismo si esperásemos una rápida rectificación de Eden y sus colegas conservadores.

“La Rambla”.—Escribe en su “pasquin”: Hora de intensificar la lucha contra el fascismo emboscado. Estos últimos días los agentes conscientes o inconscientes de la facción, han iniciado una nueva táctica: la de la neutralidad, como si en una guerra como la que sostiene la República fuese posible mantenerse neutral. Guerra contra los emboscados, que con sus rumores intentan desvirtuar el carácter de la lucha que sostenemos. Guerra implacable y sin tregua contra aquellos traidores que intentan sembrar la desmoralización en nuestra retaguardia porque saben suficientemente que la retaguardia es el puntal más firme del frente.

Del Extranjero

LAS PESQUISAS POR EL ATENTADO CONTRA OLIVEIRA SALAZAR

Lisboa.—La policia dice haber identificado a uno de los autores del atentado contra Oliveira Salazar. Se trata de un portugués de 30 años, que accionó un cordel sujeto a la bomba colocada en el conector.

Han sido detenidos cuatro individuos más, al parecer cómplices del anterior.

COMENTARIOS DE PRENSA FRANCESA

Paris.—La Prensa continúa dedicando gran atención al problema español.

Pertinax examina en “L'Echo de Paris” la hipótesis a que da lugar la información anunciando que Franco aceptaría ahora la retirada de los voluntarios y se pregunta si no se tratará de enfriamiento entre españoles e italianos o por el contrario si la pio y su fin suprimir el control aceptación sería sola en principio para permitir la llegada de nuevos refuerzos italianos.

“Sea como fuere, añade, hay que reconocer que la potencia de los gobiernos francés y británico es una paciencia a toda prueba y que nada puede reducir. Sin embargo, la política de defensa mediterránea expuesta el sábado por Eden es un aviso y otro la reunión de ayer del Comité de Defensa Imperial. En lo que se refiere a la libertad de las comunicaciones de Gibraltar y Suez, el Gobierno no flaqueará y es posible que se hayan adoptado medidas de precaución.”

“Le Populaire” comenta el discurso de Eden y en especial las profundas diferencias que separan al Gobierno británico del inaceptable plan italo-germano. “La prensa alemana e italiana reprochaba ayer con inquietud a Francia y a Inglaterra al evocar, con motivo de la cuestión española, sus intereses en el Mediterráneo. Se extrañan de una ideología que estiman tal vez sordida.”

El “Petit Parisien” dice: “La atmósfera ha mejorado algo y si bien esta mejoría no es decisiva podría llegar a serlo mediante conversaciones, ahora que se tiene en todos lados una idea real de la situación.”

“L'Ordre” escribe: “No hay que dejarse intimidar por el chantage. Francia e Inglaterra tienen una situación especial con respecto a España e intereses vitales en el Mediterráneo occidental. Ni una ni otra pueden admitir que la situación sea laxada y amenazados sus intereses. No pueden dejarse suicidar a la mayor gloria del fuhrer.”

LO QUE DICE LA PRENSA INGLESA

Londres.—El redactor diplomático del “Times” recuerda que el fin de la Gran Bretaña ha sido siempre mantener el conflicto español en el marco de la guerra civil, que llegaría a una solución puramente española.

“Por esta razón, la retirada de los combatientes extranjeros revisió siempre primordial interés a los ojos del Gobierno británico. Es posible que los contentidos aceptaran la retirada de extranjeros.”

El “Daily Express” hace notar con satisfacción que ayer se acentuó la mejoría de la atmósfera internacional prevé, en vista de ello, un próximo arreglo de las dificultades surgidas la semana anterior. Podría suprimirse la patrulla naval, a la que sustituirían observadores colocados en todos los puertos españoles, los cuales controlarían a los navios de cualquier pabellón y procedencia. El Foreign Office estudia ahora un acuerdo que prevé el abandono de la observación naval y su sustitución por dichos observadores.”

El “Daily Mail”, comentando la sinformaciones sobre un nuevo plan de control, dice que permitiría poner fin a los desembarcos de armas y voluntarios en España.

El “News Chronicle” hace resaltar que Franco se cansa de su alianza con Alemania e Italia. En el curso de las últimas semanas se han acumulado los hechos que prueban esta divergencia y confirman que las relaciones se hacen cada vez más tirantes entre españoles e italianos y aún entre alemanes, aunque con estos en menor grado. Los jefes traidores se inquietan ante las ambiciones de Mussolini y aunque Franco acepta con gusto la ayuda italiana, desearía recibir capitales británicos y ver con malos ojos la ingerencia prolongada de Italia en sus asuntos.”

NORTEAMERICA ESTA DISPUESTA A INTERVENIR EN LOS ASUNTOS DE EUROPA

Paris.—El periódico “L'Intransigeant” publica unas declaraciones, hechas por Van Zeeland antes de salir de Londres, a su redactor A. De Godart.

“No traigo —dijo el señor Van Zeeland—, nada concreto. He sido encarado por el Presidente Roosevelt de comunicaciones verbales. Ahora voy a continuar el estudio comenzado. Tengo la impresión muy clara de que los americanos están dispuestos a jugar su papel en los asuntos de Europa, siempre que esta ponga algo de su parte.

Contestando a una pregunta del periodista, el jefe del Gobierno belga declaró:

“Europa no necesita dinero, lo que necesita es confianza, confianza entre nosotros, entre los Estados de Europa e inspirar confianza fuera de Europa.”

En América son enemigos de las barreras económicas, contingentes, etc.”

Seguidamente el señor Van Zeeland elogió la capacidad del Ministro de Hacienda francés, diciendo:

“Francia tiene en él lo que se puede llamar un gran financiero en el puesto de combate de la calle Rivoli. Todo lo que ocurra en la calle Rivoli interesa ahora al mundo entero.

En mi equipaje —terminó diciendo— no traigo ningún nuevo convenio, ninguna cita, pero traigo el alentamiento de hombres de buena voluntad para la vieja Europa. Lo que hay que hacer es difícil. Los americanos querrán comercio libre, etc. Será preciso, en una palabra, demostrar a la nueva América que el viejo continente sustituye los preparativos de una guerra universal por instrumentos de una paz general”.

LOS FACCIOSOS HACEN EL RIDICULO FRENTE A FRANCIA

Bayona.—Como era de esperar, el incidente provocado en la frontera francesa por los rebeldes españoles que quitaron los postes indicadores que habían sido puestos por orden de las autoridades francesas en lo alto del Rune, para evitar confusiones de los turistas, ha quedado resuelto.

En efecto, dichos postes han vuelto a ser colocados en presencia de las autoridades francesas y “nacionalistas”.

La bandera nacionalista que había sido puesta en el monte, ha sido quitada.

LA EVACUACION DE LOS NO COMBATIENTES MADRILEÑOS

Londres.—El doctor Junod, presidente de la Cruz Roja Internacional acaba de entablar negociaciones con el Gobierno de la República española y con las autoridades diplomáticas y consulares inglesas para la evacuación de una parte importante de la población no combatiente de Madrid.

Una de las condiciones puestas para esta evacuación es que los refugiados no sean una carga para el país que les dé hospitalidad y puedan contar con el apoyo de los parientes y amigos ya instalados.

La Cruz Roja ha recibido ya seguridades en este sentido en lo que se refiere a unas 4.000 personas, en su mayoría mujeres y niños.

El doctor Junod organiza actualmente el transporte de estos refugiados de Madrid a Valencia, donde ha sido puesto a su disposición por el Gobierno inglés el barco hospital británico “Maine”.

CRONICA

BOLETIN OFICIAL

Esta publicación, en el número correspondiente al día 6 de Julio actual, inserta:

Un decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros orde-

nando que por el Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad se lleve un registro detallado de todos los establecimientos de carácter sanitario, estableciendo otras normas sobre el particular y otro, suprimiendo el Consejo Nacional de Sanidad y los Consejos Provinciales, creados por decreto de 21 de Noviembre de 1936.

Decreto de Defensa Nacional sobre la formación de las Juntas de Clasificación y Revisión; otro referente a la concesión de nuevos reingresos en el servicio activo del Ejército, al personal de las situaciones de retirado, reserva, complemento o análogos; otro regulando los mandos en el Ejército.

Decreto de Gobernación creando el Departamento especial de Información del Estado para organizar y dirigir la lucha más enérgica contra el espionaje y sabotaje en el territorio nacional; otro suprimiendo la Oficina de Información y Enlace de la Dirección General de Seguridad, quedando el personal en espectación de destino.

Orden de Comunicaciones, Transportes y Obras Públicas, adscribiendo a la Subsecretaría de Transportes varios servicios del Ministerio de Comunicaciones.

Orden de Hacienda y Economía convocando a concurso oposición para cubrir doscientas plazas de alumnos para oficiales en la Academia del Instituto de Carabineros, y fijando las bases para concurrir al mismo; otras referentes al impuesto de transportes por carretera; resarcimiento por accidentes del trabajo y necesidades del consumo nacional y exportación del pimentón; disponiendo la remisión de relaciones juradas a los que tengan existencias.

Orden de Agricultura referente a la molturación del trigo.

Orden de Instrucción Pública y Sanidad, fijando normas para el ingreso en los Institutos para obreros; otra sobre los maestros excedentes forzosos que desempeñen cargos oficiales del Ejército o de comisarios políticos.

Recepción de obras por la Jefatura de Obras Públicas.

Bando del a Alcaldía de Gaiubi sobre la elección de vocales de las Comisiones de Evaluación.

Transferencia de crédito del Consejo Municipal de Albocácer y anuncios de Chiva de Morella y Chodos, de haber sido expuestos al público los padrones, repartos y cuentas municipales de dichos Consejos.

NUEVA MATRICULA EN LA ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO

Queda abierto en esta Escuela el primer plazo de matrícula oficial, desde el día de la fecha al 14 del presente mes, para los alumnos de los cursos del Plan Profesional.

En el tablón de anuncios de este Centro están expuestas las condiciones de matrícula.

RASGO DE HONRADEZ

Hace unos días fué entregado el sobre conteniendo 195 pesetas, que se le extravió a un empleado de esta localidad.

Dicho sobr fué encontrado y devuelto inmediatamente por el ciudadano Vicente Halcón Oliva, lo que publicamos para hacer constar así su ejemplar conducta.

JUZGADO SUPRIMIDO

Por orden del ministerio de Justicia se ha suprimido el juzgado especial núm. 2 de Valencia y el auxiliar de dicho juzgado, don Baltasar Gutiérrez Vargas, pasa a prestar sus servicios en el especial número 1 de Castellón.

CESANTIA

Por el ministerio de Instrucción pública ha sido declarado cesante el maestro de Gátova, don Jesús Alonso Santandreu por ignorarse el paradero.

Las provocaciones fascistas en Inglaterra

Londres.—Se ha celebrado una gran manifestación en Hydepark, para protestar del desfile que proyectaban realizar los elementos fascistas de esta ciudad.

También hubo manifestaciones del mismo género en los barrios de Kentisch-town y St. Pancras.

Por otra parte, una delegación de la sección local del partido laborista y del Consejo Sindical se ha reunido con el Consejo Municipal de St. Pancras.

Estos no son más que algunos hechos que reflejan la agitación que existe en la clase obrera contra la actitud provocadora de los fascistas.

El representante del Congreso indio en Londres y consejero municipal de St. Pancras, Krishna Menon, habló días pasados de los innumerables golpes de fuerza realizados por los fascistas de este barrio, y manifestó que el movimiento obrero utilizará todos los medios legales en su poder para asegurar la tranquilidad de los ciudadanos.

El partido comunista ha hecho un llamamiento con objeto de crear un fondo de quinientas libras por suscripción popular, fondo que ha de destinarse a una campaña, en Londres, contra el fascismo.

La juventud de Linhouse organizó una manifestación monstruosa y se han repartido numerosos folletos. Las calles están llenas de inscripciones contra el fascismo.

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

A las 10 de la noche GRAN VELADA a beneficio de la BIBLIOTECA DE LA CASA DEL CIEGO, en la que intervendrán la “ORQUESTA ORPHEO”, la ORQUESTA DE LA SOCIEDAD DE CIEGOS, el Cuadro Artístico del Partido Socialista, que pondrá en escena la obra del inmortal Angel Guimerá, titulada “TIERRA BAJA y grandioso fin de fiesta por la escultural supervedette “ROSITA DIADEMA”, que actuará como recitadora y bailarina de AIRES ESPAÑOLES.

Mañana reaparición del formidable espectáculo de Variedades del TRIO MORENO, de grato recuerdo.

SALON ROYAL

A las 7 y 9'45

La interesante producción de METRO GOLDWYN, titulada

“COMPANEROS” por Robert MONGOMERY.

Y GRAN EXITO de la producción METRO GOLDWYN, en español, titulada

“TEL ADE ARAÑA” por William POWELL y Mirna LOY.

CAPITOL CINEMA

A las 7 y 9'45

EXITO de la película de la UNIVERSAL, titulada

“AMORES DE UN DIA” Y FORMIDABLE EXITO de la producción METRO GOLDWYN, hablada en español

“ASI-AMA LA MUJER”

CINE DORE

A las 7 y 9'45

La cómica en dos partes “TRES PADRES Y HUERFANO”.

La deportiva “CINCO MINUTOS ESQUI”.

EXITO de la interesante producción de la UNIVERSAL, titulada

“PARECE QUE FUE AYER”

Anuncie en **Heraldo de Castellón**

Heraldo de Castellón

GOBIERNO CIVIL

Próxima visita de intelectuales extranjeros

El Gobernador, en nuestra visita de hoy, nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

A las doce de hoy tendrá lugar en el Gobierno Civil una reunión con la Cámara de la Propiedad Urbana, presidida por mí, al objeto de estudiar la manera de que sean satisfechos los alquileres y contribuciones de las viviendas. En Castellón ha habido muchas incautaciones de propiedades, por organizaciones y particulares, y allí se han instalado los nuevos propietarios, sin cumplir ningún requisito fiscal. Tanto los que viven en el centro de la población como los que están en los "mats" tienen el deber de contribuir a las cargas del Estado, cesando por tanto ese desbarajuste de replegarse en casas, eludiendo todo compromiso económico.

Se procederá a una revisión de viviendas, con la que podremos asumir la labor que nos hemos impuesto de que la propiedad rinda lo necesario, acabando con la holgada situación de los "nuevos propietarios".

LLEGADA DE INTELLECTUALES

El próximo domingo tienen anunciada su llegada a nuestra ciudad, los componentes de la intelectualidad antifascista mundial, que recientemente han inaugurado en Valencia su II Congreso.

Tenemos el propósito de dedicarles un homenaje íntimo en Peñíscola, para testimoniar nuestro agradecimiento a la noble causa que ellos defienden, que es la causa por la que se muere en los campos de batalla.

Más adelante les facilitaré el programa detallado de este simpático festejo.

DONATIVO

El personal de la Guardería Forestal Republicana, ha entregado en este Gobierno Civil, un donativo de 85 pesetas, expresando en sentida carta su ferviente adhesión al Gobierno de la República.

LA JUNTA DEL TESORO ARTISTICO

Desde hace ya bastante tiempo que, de acuerdo con los componentes de la Junta Provincial de Conservación del Tesoro Artístico, venía dictando normas para evitar que el valor artístico de nuestra provincia fuese destruido o desapareciera de los límites provinciales.

Estas normas han dado como resultado el tener recogidas y bien conservadas, infinidad de obras de arte que de otra forma, tal vez, no hubiera podido recuperar el Estado.

Estoy satisfecho de la labor que en este sentido viene realizando la Junta del Tesoro Artístico, y más todavía al poder comprobar que las medidas adoptadas por nosotros han sido bien vistas por el Gobierno, ya que he recibido un atento y cordial oficio del propio Gobierno en el que se expresa la complacencia con que han visto los resultados obtenidos, como consecuencia de nuestros esfuerzos.

TESOROS ACUMULADOS

Hoy, he depositado en el Banco de España, a disposición de la Caja General de Reparaciones, ocho bloques de plata con un peso de 28 kgs y uno de oro que pesaba 140 gramos, todo ello procedente de alhajas y objetos encontrados

en poder de elementos desafectos al régimen.

Además, han sido entregadas en dicho Banco para su canje, quinientas monedas de plata de cinco pesetas que han sido encontradas en poder de algunos vecinos de Cuevas de Vinromá.

Ayer, por los Agentes de la Brigada de este Gobierno, le fueron encontradas a cierto vecino de dicho pueblo de Cuevas de Vinromá, trescientas dieciocho monedas de oro de diferentes tamaños, cuyo valor total asciende aproximadamente a Treinta Mil pesetas. Estas monedas han sido igualmente entregadas en el Banco de España a disposición de la Caja General de Reparaciones.

Tengo ordenado a los Agentes de mi autoridad, extremen estas investigaciones que dan resultados tan positivos, y que descubren a los elementos que con actitudes incomprensibles perturban la marcha de la rtaguardia acaparando moneda, y desoyendo las órdenes del Gobierno.

TOMAS COLON MAMPOL

Se complace en participar a su clientela y público en general, que tras una ausencia prolongada, ha vuelto a reintegrarse a su Clínica Dental, en Plaza República, 8-bajos.

Deportes

PELOTA

EL PARTIDO DEL LUNES

Preside la sesión Galleguet. En escaños y tribunas, mucho público. Antonio lee el acta de la sesión anterior que, como ocurre siempre, no nos enteramos; pero ello no obsta para que la aprobemos por unanimidad. No asiste el camarada Villano, está en alguna "caragolá".

En el orden del día figuraba un desafío entre el Blau y Blanco (azules) y Empresari y Gimeno (rojos). Se componía el proyecto de 60 artículos.

Pida la palabra Gimeno, defendiendo calurosamente los tres primeros artículos. Se entabla viva discusión entre los cuatro contendientes, que por poco vuelven loco al público. ¡Qué manera de discutir! Nunca se había visto una cosa igual. De seguir así toda la sesión, el público se hubiera hinchado las manos de tanto aplaudir. (Entra el Villano, siendo acogida su presencia con una ovación). Decece un poco la discusión. Parece que el Blau emplea mejores argumentos que sus contrarios, ya que va por delante.

Emiliet y Antonio recogen muchas alusiones, para hacerlas constar en contra.

Un "espontáneo", que va con el bando rojo, al pasar el Blau lanza este dardo: ¡Eso con Salvaoret! Al principio, el Blau, muy prudente, se callaba. Por fin no pudo aguantar más y dijo: Tengo doscientos duros para jugarlos en cualquier trinquete mano a mano con el Chiquet. Sólo uno que nos saque y no juegue.

Así, pues, el guante está en el suelo. ¿Será recogido?

Por fin ganó el bando azul, dejando a sus contrarios a cuarenta.

Cerca de las ocho se levantó la sesión.

EL PARTIDO DE MAÑANA

Mañana por la tarde contendrán el Blau y Silvestret contra Gimeno y Moragues.

VINOS DE MESA

Alella Marfil

Pídanlo en Ultramarinos y Hoteles.

MIRADOR

TECNICA INVERTEBRADA

Hay técnicos que son ordenanzas y ordenanzas que son técnicos. ¡Que lo digan, si no, los muchachos de "Camouflage" del Cuerpo de Carabineros!

BASURA AEREA

Desde una ventana han sido echados esta mañana escombros a la calle. ¡Bonita idea para perpetuar los microbios!

BENEFICENCIA SIN BENEFICIADOS

Todos los festivales benéficos que se celebran en Castellón son un fracaso rotundo. El público está ausente de las necesidades de la guerra. Si fuera Miguel de Molina el beneficiado... ¡quién sabe si se llenarían las salas de espectáculos!

LA VIDA ESTA CARA

Los empleados del Ayuntamiento han pedido aumento de sueldo. Con que se acorten un poco los sueldos de los personajes, está la solución dada.

Homenaje a Federico García Lorca

Un gran camarada y amante de la cultura del pueblo (he nombrado a Juan Luis Arbizu) ha venido pidiendo con gran insistencia que Castellón rinda un homenaje a García Lorca, el gran poeta granadino. Los chicos de la F.U.E. de Castellón se han hecho, por fin, eco del llamamiento de Arbizu, y han patrocinado tan bella idea.

Por si esto era poco, el Gobernador, ese gran camarada del pueblo laborioso, ha prestado su ayuda—su valiosísima ayuda—al proyectado homenaje. Y conociendo bien la actividad y el dinamismo de Arbizu, ha delegado en él para cuantos trabajos hayan de hacerse para el mejor éxito del proyectado homenaje.

Y ya puede darse por satisfecho el camarada Rodríguez con las gestiones realizadas por el citado camarada, pues en un sólo día que permaneció en Valencia ha logrado el concurso de prestigiosísimas figuras de la intelectualidad nacional y extranjera.

Hemos hablado sobre esto con Arbizu, y él, con esa fina cortesía que le caracteriza y que en menos de un año le ha granjeado la simpatía de todo Castellón, nos ha explicado su gestión en Valencia.

—¿.....?
—Quiero este homenaje para Federico, porque considero que era el símbolo de la juventud intelectual que aspira a una humanidad donde la cultura sea la sola y única diosa que adoremos los mortales.

—¿.....?
—Sí. El pasado domingo fui a Valencia a gestionar la ayuda de Manolo Altolaguirre, para que venga a Castellón con sus compañeros a representar esa maravilla de MARIANA PINEDA, que él ha montado con un acierto y un gusto inusitados.

—¿.....?
—¡Claro! En cuanto le di a conocer mi pretensión, se me ofreció incondicionalmente.

—¿.....?
—La insigne y guapísima Magda Donato y su compañero, el formidable artista del lapiz, BARTOLOZZI, además de venir a ayudarnos en la preparación del acto, nos regalan un PIPO Y PIPA firmados por ellos. Aparte de que Magda nos ayudará a la adquisición de autógrafos de los intelectuales internacionales, para venderlos al público. Venta que realizará la misma Magda Donato.

—¿.....?
—Es muy posible, también, que el domingo por la mañana se celebre en el Teatro Municipal una sesión extraordinaria (o fuera de

programa del II Congreso Internacional de Escritores. Y, caso de que por premura de tiempo éste no pudiera celebrarse, el lunes, día 12, celebraríamos un acto oficial en el que tomarían parte, entre otros, JOSE BERGAMIN, LOPEZ TUNON, (delegado argentino), JOSE MANCISIDOR (delegado mexicano) y EHREMBURG (delegado soviético), pues ellos mismos así me lo ofrecieron.

—¿.....?
—Aún cuando tuviéramos que hacer un enorme sacrificio por ir a Castellón, lo haríamos gustosísimos, pues deseamos visitar esa admirable ciudad levantina, que tanto está trabajando por el inmediato triunfo de la causa antifascista.

—¿.....?
—Sí, más proyectos aún, pero es un poquito prematuro el darlos a conocer ahora.

—¿.....?
—Hoy salgo otra vez para Valencia con mis compañeros de la comisión organizadora del homenaje, para dejar ya definitivamente formado el programa de actos a realizar y, de paso, es casi seguro que venga con nosotros la insigne pareja Magda Donato-Bartolozzi.

Nosotros agradeceríamos mucho de usted que hiciera un llamamiento a todos los artistas e intelectuales castellanenses, para que acudan hoy miércoles, a las diez de la noche, al Café Suizo, donde se hará una modesta y simpática fiesta de bienvenida a los "papás" de PIPO Y PIPA.

Nos hemos despedido de Arbizu prometiéndole cumplir su deseo, y haciendo votos por que todos sus trabajos tengan el fruto que merecen.

A. MALAR.

Escuela Elemental del Trabajo en Castellón

ANUNCIO DE MATRICULA

Habiendo sido autorizada esta Dirección, por el Ministerio de Instrucción Pública, para verificar unos cursillos breves que habiliten personal para determinadas necesidades industriales y de previsión, relacionadas con la guerra, queda abierta la matrícula gratuita, en la Secretaría de esta Escuela (Edificio del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, parte rotulada con el nombre de "Escuela de Artes y Oficios") de siete a ocho de la tarde, desde hoy hasta el día 15 de los corrientes, para los siguientes grupos de enseñanzas prácticas:

Primero. — Cursillos "anti-gás", con objeto de formar expertos que enseñen a la población civil en general, los medios de protección contra los gases tóxicos y manejo de la careta contra los mismos.

Segundo. — Sección "mecánica".

Tercero. — Sección de Fortificación.

Cuarto. — Sección Automovilista (Conducción y reparación de coches).

Quinto. — Sección de electricidad.

CONDICIONES DE ADMISION

Todos los solicitantes a cualquier grupo de enseñanzas, deberán presentar en el momento de solicitar su inscripción, certificado que pruebe de manera evidente su adhesión al régimen, reservándose el Patronato de la Escuela el derecho a admitir o rechazar las peticiones de ingreso.

Los que soliciten concurrir a los cursillos Anti-gás, tendrán presente que luego de estar capacitados del programa que se desarrolle, quedan obligados a transmitir los conocimientos adquiridos a diversos grupos de población para que llegue a toda la ciudad

Información judicial

SUSPENSION DEL JUZGADO ESPECIAL NUMERO 2

Por disposición ministerial se ha suspendido el Juzgado Especial número 2, adscrito al Tribunal Popular de esta capital, pasando todas sus funciones al Juzgado número 1, disponiéndose además, el cese del titular de aquel.

FISCAL INTERINO

Interin sea nombrado personal para cubrir las vacantes de la Fiscalía de la Audiencia y del Tribunal Popular de Castellón, ha sido designado en comisión, el abogado fiscal del Tribunal Supremo, don Manuel Sancho Sancho, el cual tomó ayer posesión del cargo.

Partido Obrero de Unificación Maxista (POUM) AVISO

Habiéndose extraviado el sello de este Partido, cuyas características son la hoz y el martillo y una estrella estirada, en cuyo centro están las cuatro iniciales (P. O. U. M.), anagrama de nuestro partido, ponemos en conocimiento de nuestras secciones y de cuantos tengan relación con nuestro partido que no se dejen sorprender por si el mismo pudiera haber caído en manos desaprensivas, advirtiéndole al mismo tiempo que aquel ha sido sustituido por otro en forma de circunferencia.

El Secretario General, DOMARIZ.

Castellón 7 de Julio de 1937.

Pensiones para los familiares de muertos o desaparecidos en la guerra

Por Orden Ministerial de 18 de febrero de 1937, se conceden derechos pasivos causados por los militares, marinos, funcionarios públicos y milicianos incorporados en Unidades y Organismos Militares que resultaren muertos o desaparecidos defendiendo la República contra la sublevación militar.

IZQUIERDA REPUBLICANA, informa y tramita gratuitamente los expedientes para el recibo de los derechos pasivos. Dirigirse a la Secretaría del Consejo Provincial de IZQUIERDA REPUBLICANA, Largo Caballero, núm. 3, piso 2.º de 4 a 7 tarde.

Cruz Roja Internacional

Servicio de información AVISO IMPORTANTE

El Comité Local de la Cruz Roja Española ofrece al público en general su servicio de demandas de noticias de personas residentes en la zona contraria.

Diríjanse a las oficinas de información en la calle de Largo Caballero núm. 8, bajo. — Castellón.

el conocimiento de los diversos medios de defensa contra los tóxicos. Para estos cursillos tendrán preferencia los que estén en posesión de un título académico.

En la Sección Mecánica podrán inscribirse indistintamente hombres y mujeres mayores de 18 años, teniendo en cuenta que los varones no deberán estar comprendidos en los llamamientos a filas.

La Sección Automovilista es exclusiva para mujeres, debiendo tener todas las solicitantes la edad que fijan los Reglamentos de circulación por carretera.

En la Secretaría de la Escuela de siete a ocho de la tarde facilitarán toda clase de detalles complementarios acerca de estos cursillos.

Castellón 6 de julio de 1937.

LA DIRECCION